

Szerkesztőség és kiadó-
hivatalai:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfé kivételével a kora-
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótalajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Ypernt elfoglalták a németek.

Ujabb nagy sikerek a nyugati fronton. — Olasz offenzívánk előtt.

A harc az egész angol fronton újból kitört. A német vezérkari jelentés már tegnap nagy sikerekről számolt be, amelyeket az Amiens körül támadó német csapatok értek el. Egyidejűleg az Ypern birtoka körül kitört harc is döntő frázishoz érkezett, mert a Kemmel-hegy, melyet Sixt von Arnim hadserégre támad, a legfontosabb pozíció Ypern környékén.

A Kemmel-hegyet és Kemmel-falut ma a németek elfoglalták. Ez-

zel aztán Ypern sorsa is eldőlt. Mint Bécsből jelentik, oda már megérkezett Ypern elestének híre.

Az olasz frontról jelentik, hogy az olaszok az utolsó két tiroli várost, melyet a háború kitörése óta megszállva tartottak, ma kiűrtették. E két város Ala és Sturó. Az olaszok e visszavonulását úgy magyarázzák az olasz lapok, hogy ez nem más, mint a legközelebb megkezdődő nagy osztrák-magyar offenzíva ellen való védekezés.

Szterényi vállalkozása meghiúsult.

Szterényi a királynál. — Wekerle Sándor újból előtérben. A politikai válság.

Szterényi József a mai napon a parlamentben tanácskozott Wekerlével és Andrássyval. Este a kereskedelmi minisztériumba magához kérte az újságírókat és kijelentette, hogy kísérletei a kabinetalakítást illetőleg olyan nehézségekbe ütköztek, hogy azt meghiúsultnak kell tekinteni.

Ennek dacára bevárja Öfelsége döntését és a király elé fogja terjeszteni tárgyalásai eredményét.

Zichy János és Serényi Béla gróf tanácsoztak újból párthíveikkel az Országos Kaszinóban és megbeszélve a politikai helyzetet, a megegyezés mellett foglalt állást. Amennyiben Wekerle kap ezután megbízatást a párt alakulásuk teljesen megváltoznak a mai összetételükben.

Az új kormány alakulásának esélyei óráról-órára változnak. Szterényi kísérlete körül ma délben erős nehézségek támadtak. Zichy János kijelentette, hogy még végleg nem határozta el magát a kormányban való részvételre. Zichy habozását azzal indokolják meg, hogy Szterényi vállalkozásának politikai alapját minduntalan változtatja. Szó volt koncentrációról, azután választójogi megegyezésről, most pedig Szterényi egyenesen a megegyezés ellen köti le magát. Tóth János nem maradt meg a kormányban, elsősorban Károlyiék magatartása, másodsor amiatt, Apponyi sem lépett be a kormányba.

A munkapárton türelmetlenül sürgették, hogy a párt már is foglaljon állást. Szterényi ma délben Tiszával egy órán át tanácskozott. A munkapárt Szterényi azon programváltoztatásával szemben, hogy a megegyezés helyett a választójog kitolására állott, minden irányban fenntartja szabad kezét.

Hogy Szterényi vállalkozása, melyről tegnap még úgy látszott, hogy sikerrel közeledik a befejezéshez, megbukott, annak oka lényegében a tárgyalási alap megváltozása volt. Szterényi a választójogi megegyezéssel jött. Andrássy és Eszterházy indítványára kezdett ezután tárgyalásokat folytatni a választójog elődozásának alapján. Mint Szterényihez közelálló helyről halljuk, ő a megegyezés alapján áll ma is, csak mint kombinációt vonta tárgyalásai körébe mikor e megoldás esélyeit tárgyalta meg az egyes pártokkal, a helyzet kezdett úgy alakulni, hogy legalább ideiglenesen biztosítani lehet a kibontakozást. Mikor aztán Károlyiék, majd a szociálisták szembefordultak ezzel a megoldással, megváltozott az egész helyzet. Először is a 48-as alkotmánypártnak nagy részén követelték erőteljesebben a megegyezést, másodsor a munkapárt foglalt állást az ellen, hogy a választójog kérdését kikapcsolják. A helyzet így egészen megváltozott. Szterényi kabinetalakítása meghiúsult.

Hogy mi lesz holnap: nem tudni. Hogy mi lesz egy-két óra múlva: azt sem tudni. Nem tudni: megalakul-e az új Wekerle, Serényi, vagy Zichy-kormány. Nem tudni: koncentráció jön, vagy fazió? Ami értesülésünk: Wekerle az új miniszterelnök.

Egy azonban bizonyos, hogy Szterényi József jót akart, komolyan akart és jóhiszeműen akart. Ő valóban a választójogot akarta hozni, amelyet Wekerle megígért. Ő valóban azt a házfelosztást akarta végrehajtani, amit Wekerle elkerülhetetlennek mondott és amivel örökké fenyegetett. Az ő vállalkozása vitte el holtpontról a kérdést.

Szterényi József ma audiencián jelent meg a király előtt. Szterényi audienciájára azért volt szükség, mert öfelsége tájékozódni kívánt a helyzetről s megakarta hallgatni Szterényi felfogását a kibontakozásról, a választójogról való tárgyalásokkal kapcsolatban. Bécsben azt hiszik, hogy Wekerle újból előtérbe került, sőt Szterényi maga is Wekerlét ajánlotta Öfelségének. Szterényi audienciájáról a következőket jelentette ki egy újságírónak: Megismerttem nézeteimet a királlyal. Mindenkinek keresni kell a megegyezés útját, hogy a választójog ügyét mielőbb tető alá hozzuk s megkezdhesük az alkotó munkát.

Návay Lajos dr. nagy beszéde a képviselőházban

A rekvirálásról — és a választójogi megegyezésről.

Návay Lajos dr. Csanádmegye kiváló szülötte ma óriási nagy hatású beszédet tartott a képviselőházban. Az élelmezési kérdésekkel foglalkozott s az élelmezési rendeletek végrehajtását kifogásolja. A rekvirálásokról a katonaság kirendelését kifogásolta, mert ezek csak zaklatják a lakosságot, holott a mi népünk nem zaklatást, hanem tiszteletet érdemel.

A választójog ügyére rátérve kijelentette, hogy a megegyezést óhajtja annak dacára, hogy mindig a demokratikus fejlődés volt az álláspontja. A jelenlegi bajok oka az őszinteség hiánya, ha a megegyezést komolyan akar-

ják, legyünk egymással szemben őszinték, a választójognak a 4 vagy 6 elemi osztály elvégzéséhez kötése, még nem jelent áru-
lást a választójog ellen. Ne taktikázzunk tovább a választójoggal. Návay Lajos dr. nem akarja megvárni azt az időt, míg a haretérről hazajövő nép követelni fogja a választójog sürgős törvénybe iktatását. A mai nehéz időkben egymást megértve kell szolgálnunk a hazát.

Dr. Návay Lajos beszédét az egész képviselőház osztatlan tetszése és helyeslése kísérte.

Návay beszédére Wekerle válaszolt s kijelentette, hogy a rekvirálással elkövetett minden visszaélést a legszigorubbant meg-
torol, ha eziránt hozzá konkrét panasz ékezik.

Wekerle beszéde után az indennitást (költségvetés két hónapra) általánosságban megszü-
vadták.

Hétszázezer cseh fogoly Oroszországban.

A „Tschetzka Druschina.”

Nje strjelal brat, ja tsech!
Ne lójj testvér, cseh vagyok!

Most, hogy csapataink benn vannak Oroszországban, mindegyre szaporodik az az anyag, mely a csehek el sem képzelhető árulását megvilágítja.

Már a báboru legelején megalakult a „Tschetzka Druschina”, az Oroszországban levő csehek katonai szervezete, amely 1914. őszén fejlődött ki egyszerre rendkívül nagy méretekben, amikor nagy tömegekben érkeztek cseh hadifoglyok Oroszországba.

A Russkoje Szlovo, a legelterjedtebb orosz lap 1917. tavaszán

hétszázezerre becsülte,

akiknek fele a Drusinába tartozott. A leggaládabb szervezők és agitátorok közöttük a cseh tanítók, kiknek élén Dürich József volt osztrák országgyűlési képviselő áll.

Brusszilow sikerei után az Oroszországban ellenünk folytatott propaganda új eszmével gazdagodott. A cseh államjog, amely kiterjesztette csapjait Csehországon túl Morvaországra, Sziléziára és Magyarország északi részére, gazdagabb lett az ugynevezett „korridor” fel-
találásával. A jövő csehországnak, a tengerig és pedig az — Adriáig kell érnie! Másszóval összeköttetést

kell keresni a szárazföldön keresztül a jövőre délszláv állammal s ebből a célból

Magyarország testéből egy harminc kilométer széles darabot kell kivágnia Kárpátoktól a Drávaig

A forradalom első hetében Masaryk Londonból Pétervárra költözött, hogy személyes befolyást gyakoroljon az új Oroszország vezető férfiira.

Az orosz forradalmi intelligencia nem fogadta valami tárt karokkal a csehek: kevésen tudják, de az tény, hogy az újabb pánszláv irodalmiak London és Páris némi pedig Pétervár volt a házája és a politikai pártok közül csak Miljukov kadedt partja volt az, amely érdekföldött a részvét cseh nép iránt s ezen még Masaryk sem tudott oly gyorsan változtatni, mint azt elképzelt Kornilov tábornok, az akkori pétervári parancsnok, aki Machacek Ferenc cseh katona segítségével szökhettek meg magyar fogságból, kiterjeztette a hálóját az Oroszországban élő csehekre. Krenszki magatartása sokáig kétséges volt. 1917. májusában ellátogatott Kiewbe s ott nyilatkozott, hogy még nem tudja elhatározni magát a cseh kérdés megoldására, mert egyelőre senkisé tudhatja, hogy milyen lesz majd a háború után Európa térképe. Röviden ezután azonban az orosz hivatalos hatéri jelentés már megemlékezett a cseh brigád vitézségéről a délnyugati fronton a forradalmi önzívra alkalmából. 1917 július 1-én a brigád elfoglalt Konjuh Romániában, miután egy császári és királyi cseh ezred átszokott az elenséghez. S ennek az ezrednek 300 katonája nyomban vörös kokárdákkal diszitve orosz részben beavatkozott ellenünk a harcra.

Ekkor emelkedett a csehek iránti lelkesezés a tetőfokára Oroszországban. Az orosz nép azt kiáltotta a cseh hadifoglyoknak: "A tiétek útik a tiéteket" és a Drasiánának megengedték, hogy a tagjai sapkájukon az orosz zászló helyett a cseh országot viseljék és a cseh nyelven komendiroznak.

Azonban jött a visszahetés órája a tarnopoli katasztrófa. A harc szemtanúi leírták a "Pseho Szlovák"ban az eseményeket: "A cseh brigád Konjuhán pihente ki nagy veszteségeit, amikor egyszerre kozákok vágattak feléjük s így kiáltották:

— Meneküljtek, csehek, átván törve a front!

Gyorsan gyűlést tartottak és elhatározták, hogy nem futamodnak meg az oroszokkal együtt, hanem elkecseregett ellentámadást intéznek. Amikor a brigád fejlődött a németek már körülvették jobbról és balról. Minthogy minden ellentállás hiábavaló volt legtöbb tiszt fejbe lötte magát, a legéaység kézi gránátokkal próbálkozott.

de alig egynehány menekült meg közülük.

Ettől a naptól számítódik Oroszországban a cseh mozgalom hanyatlása. A pétervári politikusok, a munkás és katonatanácsok nyilvánosan szakítottak a csehekkel. A nemzetgyűlés felfogása az volt, hogy nem lehet addig folytatni a háborút, míg Ausztria-Magyarország minden egyes nemzetisége önállóvá lesz és Skobalev már azzal az utasítással ment a párisi konferenciára, hogy ne említsse a cseh államot.

Napirenden volt a verekedés az orosz és cseh katonák közt.

Mi békét akarunk! — kiáltották az oroszok s ti hadjónkéntesnek jelentkeztek.

Kiewben, az októberi forradalom alkalmával súlyos konfliktus keletkezett, mert a csehek az utcai harcoknál százával lötték le az orosz munkásokat. Olyan felháborodás keletkezett ellenük, hogy a cseh csapatokat gyorsan elvitték Kiewből a poltavai kormányzószáiba. A cseh vezérek tanácstalannal álltak. Amíg egy látszóti, hogy Ukraina az entente oldalán folytatja a háborút, addig halálos ellenségei voltak a bolsevikizmusnak, néhány héttel később az Ukránokat már a szlávság árulóinak nevezték s Trockij forradalmi gondolatait fogadták evangélium gyanánt. Fantasztikus terveket korcsoltak. Előbb a vörös gárdistákkal együtt akartak a németek ellen vonulni, majd azt követelték, hogy vigyék őket Archangelskbe s onnan a nyugati frontra. Végre is ez év márciusában a bachmaesi ütközetben, ahol teljesen megverték a vörös gárdát, a csehek — neha tudták, hogy mi vár rájuk — letették a fegyvert. Papiusz, az ismert agitátor volt a vezérük, aki kijelentette, hogy Husz János mártír koronájára vágyik.

A Drusina nem egyedül a fronton mutatta ki a foga fehéret. Azokról a szolgálatokról, melyeket az oroszoknak a közigazgatás terén és a fogolytáborokban tettek, érdemes külön szólni.

Kazánfűtők katonai felmentése. A honvédelmi miniszter múlt hó 28-án 6488. számú rendelettel utasította a vezetése alatt álló miniszterium kobeleben működő felmentési csoportot, hogy különböző tekintettel legyen oly egyének felmentésénél, kik legalább 3 évig magasnyomású kazánnál fűtői szolgálatot teljesítettek és felmentésüket oly vállalat kéri, melynek a kir. iparfelügyelő igazolása szerint magasnyomású kazánja van.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt. ÁRA 12 FILLÉR.

A Makói fiúk az olasz fronton.

Mivel mulatnak a jökedvű makóiak?

Jökedvű makói fiúk az olasz frontról a következő sorokat küldték szerkesztőségünknek. Ezt a levelet kéne olvasni ellenségeinknek. Meglátnák belőle, hogy olyan hadsereggel van dolgunk, melynek katonái a háború 4-ik évében ilyen széles jökedvűek. Ilyen hadsereget pedig legyőzni nem lehet.

A makói fiúk üdvözlése így hangzik:

Mi, alulírott rendezők, Csánád és Csongrádvármegyei fiúk, kik az olasz fronton a 46-ik regiment 2-ik Másinengever kompaninál teljesít hatéri szolgálatot, ezennél bátorodunk meghívni a még otthon levő fánkedvű ifjakat és lányokat, az 1918. május 1-én megtartandó, teaestéllyel egybekötött tánemulatságra. S mint jó hazafiak, belépti díjat nem szedünk.

A férfiak feljes felszereléssel, a nők pedig vörös kereszt jelvényes jóféle cigarettával kéretnek megjelenni.

Másor a következő:

A teázás gondolatban történik, tehát alkohol mentesen.

Táncprogram:

- 1) Kallai kettős, melyhez a zenét a tábori maeskánk szolgálja.
- 2) Polka. Itt már a nehéz ütegek muzsikálnak.
- 3) Csárdás. Kísérve a gyalogsági fegyverek ritmusától.
- 4) Ropogós csárdás. Zenéjét a jökedvű masinisták húzzák az ő gyorstűzelő gépfegyverükkel.
- 5) Keringő. Kíséri a 30 és feles, segíti a 42-es az ő megszokott dörmögő hangjával.

Kezdetre déltán fél 4 órakor, vége isten tudja mikor.

Rendezők:

Gera Sándor, Barta Antal, Böde Sándor, Varga András makóiak, Szeri Sándor, Aszalai János, Pajfrik Imre, Mészáros Ernő, Török Imre, Bozsó Mihály, Faragó István, Bullás József, Lippai Mihály, Csányi József Földéak, Bárdos Antal, Kósa Péter, Török István, Györfi György, Miklós Mihály, Koener Bohomil.

SZINHÁZ

Az elnemult harangok. Rákosi Viktor drámája négy felvonásban. A főszerepben: Paulay Erzsébet. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban április 27-én szombaton este 7 és 9 órakor. A magyar föld imádata és az alattomos ellenségesség ütköznek össze ebben a káprázatos irodalmi fényű színdarabban, amely egyike a legjobb hatású magyar filmeknek.

A szivarban és cigarettában nem lesz dohánypótlék.

Tudvalevő, hogy a hivatalos lap egyik napjaink számában rendelet jelent meg, amely jelzi, hogy a kincstár legközelebb dohánypótló anyagot hoz forgalomba és szigorúan megtiltja ezeknek az anyagoknak magánszemélyek által való előállítását. Arról azonban nem volt szó a rendeletben, hogy tulajdonképpen mi is az a dohánypótlék és a dohányzó közönség már attól tartott, hogy legközelebb ilyen dohánypótlékkal kevert szivarban és cigarettában lesz része.

Az aggodalmaskodók megnyugodhatnak, mert értesülésünk szerint erről egyáltalán nincs szó. Ez a pótlóanyag csakis dohányval keverve, mint önálló termék kerül forgalomba, még pedig ez év június hó 15-én kezdődőleg.

A termékek neve pontosan meg nincs megállapítva, de alkalmasint dohánypótléknak fogják elkeresztelni. Gyártják pedig a debreceni vármegyei dohánygyárban, amelyet berendeztek ilyen anyag készítésére. Eredetileg úgy tervezték, hogy harminc négyven ezer métermázsát fognak előállítani, de hét nyolc ezer métermázsát tudnak csak gyártani, mert a munkások hiánya miatt a vidéken nem tartják elegendő bűkk- és tölgylevelvel szegélyíteni.

Ennek a dohánypótléknak tulajdonképpen hivatása az, hogy a magánváltakozók drága és rossz termékeit kiszorítsa. Ezek a gyártak hangzatos nevek alatt a vásárlóknak mértelen magánváltakozókat kérték termékeiket, ezen a bajon akarnak segíteni.

A kincstári termék hasonlíthatatlanul olcsóbb lesz, mert huszötöt gramm csak tizenöt fillérbe kerül. A kincstári termék ezenkívül az egészségre ártalmatlan anyagokat tartalmaz, míg a magánosok dohánypótlékairól ezt nem lehet elmondani. A kincstári termékben egyébként husz százalék tiszta dohány és nyolcvan százalék bűkk- és tölgylevelvel lesz.

Forásunk szeuint Magyarország 1920 végéig el van látva dohánynyal és ha hozzávesszük a Hollandiából és más államokból szállandó készleteket, megállapíthatjuk, hogy a hadsereg és a mögöttes ország-részek dohánynyal való ellátása huzamosan meg nem akadhat. Hogy mégis dohányszükség uralkodik, azt nem utolsó sorban a spekuláció terhére kell írunk, mert a kincstári termékekkel való uszoráskodás ma nagyobb, mint valaha. Ha kétszeres vagy háromszoros árat fizetünk, annyit kaphatunk mindentől amennyit szemünk szánk kíván.

A fővárosban egész sereg olyan ember él, aki busás hasznot vár

...re ebből az újsárból. A csom-
pészes és hihetetlen méreteket öltött.
Folytatólag szerep jut itt a katonák-
nak, akiket a pénzügyörök nem
választanak.

NAPI HIREK

Felhívás a rekvirált gabona beszállítására. A közlekedési ügy-
osztály felhívja a lakosságot, hogy
az április hó 2-án katonai segédlet-
tel megkezdett rekvirálás folyamán
igénybe vett és beszállítani rendelt
gabonát folyó hó 28-ig, annyival in-
kább szállítsa be a haditermék-
raktárba, (Pollák-raktár Aesev. ál-
lomás) mivel a katonai kényszer be-
szállítást veszi kezdetét és ez eset-
ben a be nem szállított gabonáért
pénzt senki sem fog kapni.

A fogolytartó gazdákhöz. Fel-
hívjuk Makó város belterületén levő
fogolytartó gazdákat, hogy a hoz-
zájuk munkára kiadott hadifogoly-
okat a f. hó 28-án, azaz vasárnap
d. e. 10 órára a városháza udvarán
tartandó szemlére okvetlen előállít-
sák. A tanyákon levő hadifogolyok
szemléje a jövő vasárnap lesz.

Razzia a makói piacon. A
leghigorabb büntetések sem riaszt-
ják vissza az árdrágitókat attól,
hogy ne próbálják lenyuzni a makói
közönséget. Ma a rendőrség egy
kis razzia tartott a különböző
piacokon. Egész sereg árdrágitót
vittek be a rendőrségre. Kit hab-
drágitásért kit a forintos krumpi-
ért, kit tejért, kit vajért. Szóval
akadt árdrágitó elég, kik a borogra
kerülve elveszik méltó büntetésüket
azért, mert polgártársaik borfit ele-
venen akarták lenyuzni.

Híradás hadifoglyokról. A
Hadifogoly Gyámoltó és Tudósító
Hivatalból katona hozzátartozókról
Szani Andrásnak, Tóth Antalnak,
Vér Sándornak és Murvai György-
nek értesítés jött Makóra. Miatán
azonban közelebbi cím nem jelezte-
tett, nem kézkesíthetők. A posta-
hivatalban átvehetők.

Elhalasztott bevonulás. A hi-
vatalos lap keddi száma közli a
honvédelmi miniszter körrendeletét,
amelyben az 1894—1899. években
született és besorozott népfelkeltési
kötelezettek közül azoknak a bevo-
nulási időpontját, akik jelenleg va-
lamily középiskola vagy ezzel
egyenjogusított tanintézet utolsó
vagy utolsóelőtti évfolyamába jár-
nak, május 15-éről június 1-ére ha-
lasztja el.

GAVALLER-préselt cigaretták amely-
mentes minden enyvezéstől, így az egész-
ségre nem ártalmas. Kapható Kovács
Sándor papirkereskedésében, Makón,
Szegedi-utca 1. szám.

Egy kocsis és egy tanyás
felvétetik
Iritz Sámuel özv. cégnél

A szegény leány szerencséje.

Megszöktette egy színész, aki civilben cipőgyáros volt.

Sokat beszélnek most Nagybe-
cskerekén egy ottani szegény szerb
leányka szerencséről. A világot
jelentő deszkákön a színház szin-
padán látta meg először szíve vá-
lasztottját, akit meglátni és meg-
szeretni az a bizonyos hagyomány-
os pillanat műve volt. A fiu
művésznél készült otthagya a család
ládi félszket, mint hajdan Petőfi és
egy ruhában, egy cipőben, de tele
rajongó lelkesedéssel és még több
szentimentalizmussal színésznél ment
el. Pedig odahaza jött a gazdaság
vette körül, mert az apja cipőgyá-
ros, a mi a mai viszonyok között
még többet jelent jövedél gazda-
ságnál.

A délvideki szinkertűt színész-
gatója! Bruckner László szerző-
tette egy évvel ezelőtt társulatához
Czeplédi Jenőt. A szept. 20-án
21 évesnek látszó fiatal ember, kar-
dalos volt a társulatnál. A múlt év
őszén Nagybecskerekén játszott a
társulat. Ekkor ismérték meg
Czeplédi Jenő egy felhívó szépségű
szerb leánykával, egy volt rendez
gyermekével: M. Katicával. A
ragyogó fekete szemű, fekete haj-
jú leányka rajongója volt a színháznak.
Majd minden este ott tapsolt, kipi-
rult arccal. Az imádoztjának: Czeplé-
di Jenőnek szóltak ezek a tapsok,
aki szerény, egy-két szavas sze-
repeivel is meg tud a hódítani a
szép Katika szívét.

December elején elment a szín-
társulat Nagybecskerekéről. Czeplé-
di Jenő gondolt merészet és nagy-
megszöktette szíve szerelmét.

A szülők egy ideig nagyon-na-
gyon búsultak „elveszeitnek” hitt
leányuk után, de aztán csak bele-
törődtek a változhatatlanságba.

Most adott magáról hírt a
szerelmes pár. Egy-két dunántúli vá-
rosból írta meg a leány nagybecs-
keréki barátjának a szerencsét.

Nagyon boldog és szerencsés va-
gyok. Jenő otthagya a színészetet,
mert az apja, aki dugszádag cipő-
gyáros itt Győrött, visszafordult és
bevette maga mellé családsnak. A
Czeplédi név csak álneve volt, a
valójában Czeplének hívják. Még
januárban megesküdtünk vele és most
boldog, nagyon boldog vagyok.

Azóta már a szülők is megér-
ték és nagy örömmel vették tudomá-
sával a hírt, hogy leányuk milyen
jó partit csinált.

— Nem is tudtuk, — mondják —
hogy az a „komédiás” „civilben”
cipőgyáros volt! De hát miért nem
mondta?!

Pedig ha mondta volna, talán el
sem hitték volna neki.

Nagybecskerekén, lányos házak-
nál most csak a Katika szerencsé-
jéről beszélnek, aki a szinpadon fo-
gott magának egy — cipőgyáros
férjet.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály
Mindem jog fenntartva.

A nagyasszony homloka verejté-
kes lett.
— Nagyon messzire mégysz, fiam
mondá akadozva.

— Nem tehetek róla, anyám!
Nexem is, hogy mindenféle hatá-
sokom kell, am, az ilyen esetek
miatt meg se lehet cáfolni!

— Eteleka most vigasztalására sietett
anyjának.

— Ez már igazán sok! kiáltá
méltatlankodva. Úgy látszik, beteg-
séged egészen elhomályosította ité-
lési képességedet.

— Oh atán ne tart! felelt Ele-
mér Ácsón. De ha úgy lenne is,
ezért azok lennének felelősök, kik
elgondolták az állapotot, juttatták.

— Visszatér a helyesre, látsz,
megveszte ajakát Eteleka. Itt már
nem jól érzed magad — otthonod
már nem itt van, hanem a patak-
malomban a hét hárs alatt.

— Eteleka erre csak legyintett a ke-
zével.

— Ez nem tartozik ide! mondá.
Most a társul van szó és én ismé-
velten kérdem: vajon csakugyan el-
vezett-e?

— El, el erősíté Eteleka.

— Anyám feleljen! mondá Ele-
mér. Velel nem akarok vitkozni
erről a tárgyról.

— Anyjához fordulva esdve szólt:

— Mondta meg édes anyám igaz-
talankodra, vajon csakugyan úgy áll-e
a dolog amint állított? Ez az eset
igazán rejtélyes lenne!

— Helyes, nére, csakugyan gyön-
göden szerette fiát, e szelid szók
négy hatással voltak. Pillanatnyi
gyöngöseséget vett rajta s arczát
kényeivel elfedte.

— Eteleka hozzá lépett s vállára tet-
te kezét.

— Még egyszer kérlek, anyám,
add elő az igazi tényállást! Nem
viselheted el a gondolatot, hogy
egy Lorántffy né kétes világlatba
jussam! Nem szabad, hogy valaki
lelkem ellen gyanút tápláljon el-
lenem.

— Istenem, istenem, ingatta fejét
Lorántffy né.

— Eteleka ládulasosan mormogta ma-
gában:

— Ha, ily gyöngöses!

— Te hát haligatsz anyám! mondá
Eteleka keserűen. De akkor mit gon-
doljak feleled?

— Eteleka, kiáltá a nagyasz-
szony.

— Nem tehetek róla anyám! Há-
zunk becsülete forg kérdésben! Nem
tűrhetem, hogy egy szolgál, ha mind-
jirt az én meghitt emberem is —

...kénytelen legyek neki igazat adni.
Most felugrot Lorántffy né s meg-
ragadv a fia kezét, így szólt:
(Folyt. köv.)

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely
áll 2 úri lakás, melléklakás és
épületekkel, ártézi víz, bevezetve,
villanyvilágítás, köves udvar és
szép kertből szabadkézből el-
adó. Értekezhetni fenti szám alatt
a tulajdonossal.

Házhoz megy

felsőruha varrása FRIEDLNER
Főtvös-utca 40.

BORRÓK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és
vörös borrhó, valamint elsőrendű
kőbányai, világos, és szent István
Duple malátás borrhó pártikák
kisebbl és nagyobb mennyiségben
kaphatók.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNEL.

Monogrammos

levelezőlapok és
levélpapírokból

nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
dapirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Mindenes cseléd
felvétetik Szent János-tér 34.

Merített

papírból készült bélelt borítéka
levélpapírok- és borítékokból
nagy választék Kovács
Sándor papirkereskedésében,
Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féle ház.)

Villanymotorok

egy darab 1-7 lörös, 1200 fordulata,
csusztagyűrűs, egy darab 1-3 lör-
ös, 1200 fordulata villanymotor
eladó. — Továbbá transmissió fe-
szerekek, leszerelt géprészek és
termézsánsként eladók. Értekezhetni
a „Makói Független Ujság” kiadó-
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Zsebkönyvek

(NOTESZ)

erős vászonkötésben, kato-
náknak igen alkalmas, kapható
KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

kell keresni a szárazföldön keres-
tül a jövőre délszláv állammal s
ebből a célból

**Magyarország testéből egy
harminc kilométer széles da-
rabból kell kivágni a Kárpátok-
tól a Drávaig**

A forradalom első hetében Mas-
saryk Londonból Pétervárra költö-
zött, hogy személyes befolyást gyar-
koroljon az új Oroszország vezető
férfiira.

Az orosz forradalmi intelligenciá-
nem fogadta valami tárt karokkal
a csehek: kevésen tudják, de az
tény, hogy az újabb pánszláv irodal-
mokban London és Páris nem pedig
Pétervár volt a hazája és a politika-
i pártok közül csak Miljankov ka-
dett pártja volt az, amely érdekfö-
dött a testvér cseh nép iránt: ezen
még Massary sem tudott oly gyorsan
változtatni, mint azt elképzelték
Kornilov tábornok, az akkori péter-
vári parancsnok, aki Machacek Fe-
renc cseh katona segítségével szök-
hetett meg magyar fogságból, kiter-
jeztette a hálóját az Oroszország-
ban élő csehekre. Krenszki maga
tartása sokáig kétséges volt. 1917.
májusában ellátogatott Kiewbe s ott
nyilatkozott, hogy még nem
tudja elhatározni magát a cseh kér-
dés megoldására, mert egyelőre sen-
kisé nem tudhatja, hogy milyen lesz
majd a háború után Európa térképe.
Röviden ezután azonban az orosz
hivatalos hatéri jelentés már meg-
gérte a délnyugati fronton a forra-
dalmi otonziva alkalmából. 1917. jú-
lius 1-én a brigád elfoglalt Konj-
hit Romániában, miután egy császá-
ri és királyi cseh ezred átszokott
az elenségekhez. S ennek az ezrednek
300 katonája nyomban vörös kokár-
dakkal díszítve orosz részben beavat-
kozott ellenünk a harcban.

Ekkor felmerkedett a csehek iránti
lelkesség a tetőfokára Oroszország-
ban. Az orosz nép azt kiáltotta a
cseh hadifoglyoknak: A tiétek
útik a tiéteket és a Drasiánna-
nak megengedték, hogy a tagjai
sapkájukon az orosz orosz helyett
a cseh orosziant viseljék és a cseh
nyelven komendirozanak.

Azonban jött a visszafizetés órája
a tarnopoli katasztrófa. A harc
szentani leirték a Tscheho Szlo-
wák-ban az eseményeket. A
cseh brigád Konjuhál pihente ki
nagy veszteségeit, amikor egyszer-
re kozákok vágattak feljükk s
így kiáltották: Meneküljtek csehek, átván
törve a front!

Gyorsan gyűlést tartottak és el-
határozták, hogy nem futamodnak
meg az oroszokkal együtt, hanem
elkeseredett ellentámadást intéz-
nek. Amikor a brigád fejlődött a
németek már körülvették jobbról
és balról. Minthogy minden ellen-
tállás hiábavaló volt, legtöbb tiszt
fejbe lőtte magát, a legénység kézi
gránátokkal próbálkozott.

de alig egynehány menekült
meg közülük.

Ettől a naptól számítódik Orosz-
országban a cseh mozgalom hanyat-
lása. A pétervári politikusok, a
munkás és katonatanácsok nyilván-
osan szakítottak a csehekkel. A
nemzetgyűlés felfogása az volt,
hogy nem lehet addig folytatni a
háborút, míg Ausztria-Magyaror-
szág minden egyes nemzetisége
önállóvá lesz és Skobalev már
azzal az utasítással ment a párisi
konferenciára, hogy nem említse a
cseh államot.

Napirenden volt a verekedés az
orosz és cseh katonák közt.
"Mi békét akarunk!" kiáltot-
ták az oroszok s ti hadiönkéntesnek
jelentkeztek.

Kiewben, az októberi forradalom
alkalmával súlyos konfliktus kelet-
kezett, mert a csehek az utcai har-
coknál százával löttek le az orosz
munkásokat. Olyan lőháborodás ke-
letkezett ellenük, hogy a cseh esa-
patokat gyorsan elvitték Kiewből a
politári kormányzásba. A cseh
vezérek tanácsdandul álltak. Amíg
ugy látszott, hogy Ukraina az en-
tente oldalán folytatja a háborút,
addig halálos ellenségei voltak a
bolsevikizmusnak, néhány héttel ké-
sőbb az Ukránokat már a szlávság
áralodnak nevezték s Trockij forra-
dalmi gondolatát fogadták evangé-
lium gyanúat. Entasztikus terveket
kötöztök. Előbb a vörös gárdis-
ellen vonulni, majd azt követelték,
hogy vigyék őket Archangeiskre s
onnan a nyugati frontra. Végül is
ez év márciusában a bachmaesi út-
közben, ahol teljesen megvertek a
vörös gárdát, a csehek — noha tud-
ták hogy mi vár rájuk — letették
a fegyvert. Paphuz, az ismert agi-
tátor volt a vezérük, aki kijelentette,
hogy Husz János mártír koronájára
vágják.

A Drusina nem egyedül a fronton
mutatta ki a foga fehérét. Azokról
a szolgálatokról, melyeket az or-
szoknak a közigazgatás terén és a
foglaltáborokban tettek, értemes
külön szólni.

Kazánfűtők latornai felmen-
tése. A honvédelmi miniszter múlt
hó 28-án 6488. számú rendelettel
utastotta a vezetést alatt álló mi-
nizterium kebelében működő fel-
mentési csoportot, hogy különböző
tekintettel legyen a y egyének fel-
mentésénél, kik legalább 3 évig
magasnyomású kazánal fűtő, szol-
gálatot teljesítettek s felmentési-
ket oly vállalat kért, melynek a
k. r. iparfelügyelő igazolása szerint
magas nyomása kazánja van.

DÉLI HIRLA

egyike a legközelebbi fővárosi
napilapoknak. Kajató (Marjai)
Kovács Sándor, pi. pír: letében
Makó, Szegedi utca 1. sz. alatt.
ÁRA 12 FILLÉR.

A Makói fiuk az olasz fronton.

Mivel mulatnak a jókedvű
makóiak?

Jókedvű makói fiuk az olasz
fronton a következő sorokat küld-
ték szerkesztőségünknek. Ezt a le-
velet kéne olvasni ellenségeinknek.
Meglátják belőle, hogy olyan had-
sereggel van dolguk, melynek kato-
nái a háború 4-ik évében ilyen
széles jókedvűek. Ilyen hadsereget
pedig legyőzni nem lehet.

A makói fiuk üdvözlése így
hangzik:

Mi, alulírott rendezők, Csánad és
Csongrádvármegyei fiuk, kik az
olasz fronton a 46-ik regiment 2-ik
Másinengverő kompaninál teljesít
hazatérő szolgálatot, ezennel bátor-
kodunk meghívni a még otthon levő
tánckedvelő ifjakat és lányokat, az
1918. május 1-én megtartandó, tea-
estéllyel egybekötött táncmulatságra.
S mint jó hazafiak, belépti díjat
nem szedünk.

A férfiak teljes felszóléssel, a
nők pedig vörös kereszt jelvényes
jőféle cigarettával kéretnek meg-
jelenni.

Másor a következő:
A teázás gondolatában történik,
tehát alkohol mentesen.

Táncprogram:

- 1) Kallai kettős, melyhez a zenét
a tábori muzsikusok szolgálják.
- 2) Polka, ltt már a nehéz útegek
muzsikálnak.
- 3) Csárdás, kísérvé a gyalogsági
fegyverek ritmusától.
- 4) Rogogos csárdás. Zenéjét a
jóképu masinisták húzzák az ő
gyorstűzelő gépfegyverükkel.
- 5) Keringő, Kisérvé a 30 és feles,
segíti a 42-es az ő megszokott dör-
mögő hangjával.

Kezdéret délután fél 4 órakor,
vége isten tudja mikor.

Rendezők:
Gera Sándor, Barta Antal, Bóde
Sándor, Varga András makóiak,
Szeri Sándor, Aszalai János, Pajfrik
Imre, Mészáros Ernő, Török Imre,
Bozsó Mihály, Faragó István, Bullás
József, Lippai Mihály, Csányi Jó-
zsef, Földes, Bárdos Antal, Kósa
Péter, Török István, Györfi György,
Miklós Mihály, Koerner Bohomil.

SZINHÁZ

Az elnémetült barangok. Rákosi
Viktor drámája négy felvonásban.
A főszerepben: Paulay Erzsébet. Film-
re kerül a Makói Uránia Mozgófény-
képszínházban április 27-én szomb-
aton este 7 és 9 órakor. A magyar
föld imádata és az alattomos ellen-
ségesség ütköznek össze ebben a
káprázatos irodalmi fényű szüda-
rabbban, amely egyike a legforróbb
hatású magyar filmeknek.

A szivarban és cigarettá- ban nem lesz dohány- pótlék.

Tudvalevő, hogy a hivatalos lap
egyik minapi számában rendezet je-
lent meg, amely jelzi, hogy a kincs-
tár legközelebbi dohánypótló anyagot
hoz forgalomba és szigorúan meg-
tiltja ezeknek az anyagoknak ma-
gányszemélyek által való előállítását.
Arról azonban nem volt szó a ren-
deletben, hogy tudjunk-e mi is az
dohánypótlék és a dohányzó ka-
zónság már attól tartott, hogy leg-
közelebb ilyen dohánypótlékkal ke-
vert szivarban és cigarettában lesz
része.

Az aggodalmaskodók megnyugod-
hatnak, mert értesülésünk szerin-
teről egyáltalán nincs szó. Az
pótlóanyag csakis dohánnyal keverve,
mint önálló termék kerül forgalom-
ba, még pedig ez év június hó 15-én
kezdődőleg.

A termékek neve pontosan meg-
nincs megállapítva, de alkalmasan
dohánypótléknak fogják elkeresze-
lni. Gyártják pedig a debreceni
lami dohánnyárában, amelyet ve-
rendeztek ilyen anyag készítésére.
Eredetileg úgy tervezték, hogy
harminc négyvenczer métermázsát
fogják előállítani, de hét nyolc
ezer métermázsát tudnak csak
gyártani, mert a munkáséző há-
nya miatt a vidéken nem tudtak
előcsúszni és tolgylevelőse-
szegyűjteni.

Ennek a dohánypótléknak tulaj-
donképpen hivatása az, hogy a
magánvállalkozók drága és jó
termékeit kiszorítsa. Ezek a gy-
rak hangzatos nevek alatt a vés-
nyokhoz mérten magas ártal-
kérték termékükért, ezen a bajon
akarnak segíteni.

A kincstári termék hasonlítha-
tatlannal olcsóbb lesz, mert husz-
öt gramm csak tízenöt fillérbe
kerül. A kincstári termék ezenkívül
az egészségre ártalmatlan anyag-
okat tartalmaz, míg a magánosok
dohánypótlékaikról ezt nem lehet el-
mondani. A kincstári termékben
egyébként husz százalék tisztá do-
hány és nyolcvan százalék ürték-
és tolgylevelő lesz.

Forásunk szuenu Magyarorszá-
g 1920 végéig el van látva dohán-
nyal és ha hozzávesszük a Hollán-
diából és más államokból szállított
készleteket, megállapíthatjuk, hogy
a hadsereg és a mögöttes orszá-
részek dohánnyal való ellátása hu-
zamosan meg nem akadhat. Hogy
mégis dohányszükség uralkodik, azt
nem utolsó sorban a spekuláció
terhére kell írunk, mert a kincs-
tári termékekkel való üzorszkódás
ma nagyobb, mint valaha. Ha let-
szerez vagy háromszoros árat fi-
zünk, annyit kaphatunk mindenből
amennyit szemünk szánk kíván.

A fővárosban egész sereg olyan
ember él, aki busás hasznot vág

...re ebből az újsárból. A cson-
...észes is hihetetlen méreteket öltött.
...jelentékeny szerep jut itt a katonák-
...nak, akiket a pénzügyörök nem
...viszáltnak.

NAPI HIREK

Felhívás a rekvirált gabona beszállítására. A közlekedési ügyosztály felhívja a lakosságot, hogy az április hó 2-án katonai segédlettel megkezdett rekvirálás folyamán igénybe veit és beszállítani rendelt gabonát folyó hó 28-ig, annyival inkább szállítsa be a haditermék raktárába, (Pollák-raktár Aesev. állomás) mivel a katonai kényszer beszállítás veszi kezdetét és ez esetben a be nem szállított gabonáért pénzt senki sem fog kapni.

A fogolytartó gazdákhöz. Felhívjuk Makó város belterületén levő fogolytartó gazdákat, hogy a hozzájuk munkára kiadott hadifoglyokat a f. hó 28-án, azaz vasárnap d. e. 10 órára a városháza udvarán tartandó szemlére okvetlen előállítsák. A tanyákon levő hadifoglyok szemléje a jövő vasárnap lesz.

Razzia a makói piacon. A legszigorubb büntetések sem riasztják vissza az árdrágítókat attól, hogy ne próbálják lenyuzni a makói közönséget. Ma a rendőrség egy kis razzia tartott a különböző piacokon. Egész sereg árdrágítót vittek be a rendőrségre. Kit babdrágításért, kit a forintos krumplicért, kit tejért, kit vajért. Szóval akadt árdrágító elég, kik a horogra kerülve elveszik méltó büntetésüket azért, mert polgártársaik börtén elevenen akarták lenyuzni.

Híradás hadifoglyokról. A Hadifogly Gyámoltó és Tudósító hivatalától katonai hozzátartozókról Szani Andrásnak, Tóth Antalnak, Vör Sándornak és Murvai Györgynek értesítés jött Makóra. Mintán azonban közelebbi cím nem jelezte, nem kézkesíthetők. A postai hivatalban átvehetők.

Elhalasztott bevonulás. A hivatalos lap keddi száma közli a honvédelmi miniszter körrendeletét, amelyben az 1894—1899. években született és besorozott népfelkélési kötelezettek közül azoknak a bevonulási időpontját, akik jelenleg valamely középiskola vagy ezzel egyenjogusított tanintézet utolsó vagy utolsóelőtti évfolyamába járnak, május 15-éről június 1-ére halasztja el.

GAVALLER preselt cigaretták mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében, Makón, Szegedi-utca 1. szám.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Irítz Sámuel özv. cégnél

A szegény leány szerencséje.

Megszöktette egy színész, aki civilben cipőgyáros volt.

Sokat beszélnek most Nagybeeskereken egy ottani szegény szerb leányka szerencséről. A világot jelentő deszkákon a színház színpadán látta meg először szíve választottját, akit meglátni és megszeretni az a bizonyos hagyományos pillanat műve volt. A fiú művésznél készült otthagya a családi fészket, mint hajdan Petőfi és egy ruhában, egy cipőben, de tele rajongó lelkesedéssel és még több szentimentalizmussal színésznek ment el. Pedig odahaza jólét, gazdaság vette körül, mert az apja cipőgyáros, a mi a mai viszonyok között még többet jelent jólétnél gazdaságnál.

A délvideki szinkerkület színgazgatója! Bruckner László szerződtette egy évvel ezelőtt társulatához Czeglédi Jenőt. A sápadt arcú, 20—21 évesnek látszó fiatal ember kardalós volt a társulatnál. A múlt év őszén Nagybeeskereken játszott a társulat. Ekkor ismerkedett meg Czeglédi Jenő egy feltűnő szépségű szerb leánykával, egy volt reador gyermekével: M. Katicával. A ragyogó fekete szemű, fekete hajú leányka rajongója volt a színháznak. Majd minden este ott tapsolt, kipi-rupt arccal. Az imádoztjának: Czeglédi Jenőnek szölköztek ezek a tapsok, aki szerény, egy-két szavas szerepeivel is meg tudta hódítani a szép Katica szívét.

December elején elment a színtársulat Nagybeeskerekről. Czeglédi Jenő gondolt merészet és nagyot megszöktette szíve szerelmét.

A szülők egy ideig nagyon-nagyon busultak „elveszettnek” hitt leányuk után, de aztán csak beletörődtek a változhatatlanságba.

Most adott magáról életjelet a szerelmes pár. Egyik dunántúli városból írta meg a leány nagybeeskereki barátójának a szenzációt:

„Nagyon boldog és szerencsés vagyok. Jenő otthagya a színészetet, mert az apja, aki dús gazdag cipőgyáros itt Győrött, visszafogadta és bevette maga mellé foglárának. A Czeglédi név csak álneve volt, őt valójában Czecinernek hívják. Még januárban megesküdtem vele és most boldog, nagyon boldog vagyok.

Azóta már a szülők is megbékéltek és nagy örömmel vették tudomásul a hírt, hogy leányuk milyen jó partit csinált.

— Nem is tudtuk, — mondják — hogy az a „komédiás” civilben cipőgyáros volt! De hát miért nem mondtátok?

Pedig ha mondta volna, talán el sem hitték volna neki.

Nagybeeskereken, lányos házaknál most csak a Katica szerencséről beszélnek, aki a színpadon fogott magának egy — cipőgyáros férjet.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály
Minden jog fenntartva.

A nagyasszony homloka verejtékes volt.

— Nagyon messzire megysz, fiam, mondá akadozva.

— Nem tehetek róla, anyám! Nekem is jár, hogy mindenfelet halálom kell, amit az ilyen esetek miatt meg se lehet cáfolni!

— Etelka most segítségére sietett anyjának.

— Ez már igazán sok! kiáltá méltatlankodva. Ugy látszik, betegséged egészen elhomályosította itélő képességedet.

— Oh attól ne tartis! felelt Elemér élesen. De ha egy denne is, ezért azok lennének felelősek, kik engem ebbe az állapotba juttattak.

— Mindegyik ellenséget látsz bigyeszté ajakát Etelka. Itt már nem jól érzed magad — otthonod már nem itt van, hanem a patakmalomban a hét hárs alatt.

Elemér erre csak legyintett a kezével.

— Ez nem tartozik ide! mondá. Most a tőről van szó és én ismétlően kérdelem, vajon csakugyan elveszett-e?

— El, el! erősíté Etelka.

— Anyám feleljen! mondá Elemér. Veled nem akarok vitatkozni erről a tárgyról.

Anyjához fordulva esdve szölközött:

— Mondd meg édes anyám igaz felkedre, vajon csakugyan úgy áll-e a dolog amint állítod? Ez az eset igazán rejtelmes lenne!

Lorántffy nére, ki csakugyan gyöngéden szerette fiát, e szelid szölközés mély hatással voltak. Pillanatnyi gyöngöség erőt veit rajta s arczát kezeivel elfüdté.

— Elemér hozzá lépett s vállára tette kezét!

— Még egyszer kérlek, anyám, add elő az igazi tényállást! Nem viselhetem el a gondolatot, hogy egy Lorántffyné kétes világlatba jusson! Nem szabad, hogy valaki lelke mélyén gyanút tápláljon ellened.

— Istenem, istenem, ingatta fejét Lorántffyné.

Etelka indulatosan mormogta magában:

— Hah, ily gyöngöség!

— Tehát haligatszanyám! mondá Elemér keserűen. De akkor mit gondoljak felőled?

— Elemér, kiáltá a nagyasszony.

— Nem tehetek róla anyám! Háznak becsülete forg kérdésben! Nem tűrhetem, hogy egy szolgál, ha mindjárt az én meghitt emberem is —

...kénytelen legyek neki igazat adni.
Most felugrot Lorántffyné s megragadva fia kezét, így szölközött:
(Folyt. köv.)

Eladó ház

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, artézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Házhoz megy

felsőruba varráásra FRIEDLNER, Eötvös-utca 40.

BORVOK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és vörös borok, valamint elsőrendű kőbányai, világos, és szent István Dupla malátásör és három pálinka kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNEL.

Monogrammos

levelezőlapok és levélpapirokból

nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-utca 1.

Mindenes cseléd

felvétetik Szent János-tér 34.

Meritett

papírból készült bélelt borítéka levélpapírok- és borítékokból nagy választék Kovács Sándor papirkereskedésében, Szegedi-utca 1. sz. (Dégi-féle ház.)

Villanymótorok

egy darab 1-7 lóerős, 1200 fordulata, csuszatógyűrűs, egy darab 1-3 lóerős, 1200 fordulata villanymotor eladó. Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánsként eladók. Értekezhetni a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Zsebkönyvek

(notessz) erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-utca 1.

Ne térjen le a szerencse utjáról!

Államsorsjáték!

Minden második sorsjegy nyer!

Össznyeremények

13 millió 160 ezer korona.

Főnyeremények: 600'000, 400'000, 200'000, 100'000, 90'000, 80'000, 70'000, 60'000 stb. korona.

Legnagyobb nyeremény esetleg

egy millió korona!

Az I. osztály huzása már május hó 17. és 18-án.

Sorsjegy-árak: Nyolcad 150, negyed 3— korona.

MINDENKI MAGA KIVÁLASZTHATJA A NYERŐ SZÁMOT!

Kovács Sándor

a m. kir. osztálysorsjáték elárusítója
Makó, Szegedi-utca 1. szám.

LEGSZEBB SZOBADISZ!

Gyönyörű kiállítás, berámázható,
művészi kivitelű

KÉPEK

nagy választékban, olcsó áron kaphatók

Kovács Sándor

papírkereskedésében Makó, Szegedi u. 1. sz.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton április 27-én

Április 27-én

ELNÉMULT HARANGOK

Április 27-én

Rákosy Viktor drámája négy felvonásban. Főszerepben: Paulay Erzsébet.

HULLÁMOKBÓL MEGMENTVE
HUMOROS.

GAZDÁLKODÁS AUSZTRIÁBAN
TERMÉSZETES.

KETTŐS JÁTÉK
HUMOROS.

KÉT ELŐADÁS, este 7 és 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.